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Π. Παυλόπουλος από Πάφο: Το ένα τρίτο της 
Μαρτυρικής Κύπρου στενάζει ακόμη υπό την 
βάρβαρη τουρκική κατοχή
/ Επικαιρότητα

Ο κ. Προκόπιος Παυλόπουλος, τέως Πρόεδρος της Ελληνικής 
Δημοκρατίας Ακαδημαϊκού, απηύθυνε χαιρετισμό κατά την 
τελετή αποκαλυπτηρίων του Μνημείου για τα 200 χρόνια της 
Ελληνικής Επανάστασης του 1821.

Παρακάτω ο χαιρετισμός:

Πάφος, 12 Οκτωβρίου 2024

Με ιερή συγκίνηση βρίσκομαι σήμερα εδώ, στην Ιστορική Πάφο, κατάτην τελετή 
των αποκαλυπτηρίων του Μνημείου για τα 200 χρόνια της Ελληνικής 
Επανάστασης του 1821. Ήτοι της Εθνεγερσίας των Ελλήνων, την 25η Μαρτίου του 
1821 στην Αγία Λαύρα, η οποία σήμανε την έναρξη του «επικού» Αγώνα για την 
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απελευθέρωση του Έθνους των Ελλήνων από τον τουρκικό ζυγό, ύστερα από 
τέσσερις αιώνες σκλαβιάς και μαρτυρίου. Στο πλαίσιο της τελετής αυτής 
επιτρέψατέ μου να «εκπέμψω»μόνο τα εξής δύο «μηνύματα», τα οποία ενώνουν 
τον Ελληνισμό στο σύνολό του για την υπεράσπιση της Ελευθερίας του και της 
ιστορικής προοπτικής του, όπως αρμόζει στο Έθνος των Ελλήνων. Το Έθνος για το 
οποίο η Αντίσταση εναντίον κάθε κατακτητή, μ’ ένα αδιαπραγμάτευτο «ΟΧΙ» κάθε 
φορά, συνιστά παράδοση αιώνων, από τους Μηδικούς Πολέμους έως τις μέρες μας.

Ι. Μήνυμα πρώτο: Όλος ο Ελληνισμός, μέχρι τα πέρατα της Οικουμένης, υπό 
όρους αρραγούς ενότητας είναι αποφασισμένος να θωρακίσει, με κάθε νόμιμο 
μέσο και δίχως ίχνος υποχώρησης ή υπαναχώρησης, την Ελευθερία του και την 
εδαφική ακεραιότητα καθώς και την κυριαρχία τόσο της Ελληνικής Δημοκρατίας 
όσο και της Κυπριακής Δημοκρατίας. Το μήνυμα αυτό απευθύνεται πρωτίστως 
προς την Διεθνή Κοινότητα και προς την Ευρωπαϊκή Ένωση, καλώντας τες να 
δώσουν από την πλευρά τους την δέουσα, έμπρακτη, απάντηση στην ιταμή στάση 
της Τουρκίας για τις προκλήσεις και απειλές της αφενός εναντίον της Ελλάδας 
και,αφετέρου και κατ’ εξοχήν, εναντίον την Μαρτυρικής Κύπρου, το ένα τρίτο του 
εδάφους της οποίας στενάζει ακόμη υπό την βάρβαρη τουρκική κατοχή.

ΙΙ. Μήνυμα δεύτερο: Πέρασαν πάνω από 200χρόνια αφότου συντελέσθηκε η 
«έκρηξη» της Εθνεγερσίας του 1821. Πλην όμως για εμάς, τους Έλληνες, η 25η 
Μαρτίου 1821 δεν συνιστά, κατ’ ουδένα τρόπο, μιαν απλή επέτειο έστω και 
ιστορικών διαστάσεων αφού ευοδώθηκε με την ίδρυση του Νεώτερου Ελληνικού 
Κράτους, το 1830.Και για να γίνω σαφέστερος: Από εδώ, από την Μαρτυρική 
Κύπρο, διαμηνύουμε προς όλο τον κόσμο και προεχόντωςπρος της Τουρκία ότι η 
Εθνεγερσία του 1821, ως«κτῆμα ἐς αἰεὶ μᾶλλον» και όχι ως«ἀγώνισμα ἐς 
τὸπαραχρῆμαἀκούειν» κατά Θουκυδίδη, συνεχίζεται και θα συνεχισθεί. Και 
μάλιστα έως ότου απελευθερωθεί από τον αδίστακτο τουρκικό στρατό κατοχής 
και η τελευταία σπιθαμή του εδάφους της Κυπριακής Δημοκρατίας αλλά και έως 
ότου επιλυθεί το Κυπριακό Ζήτημα με λύση δίκαιη και βιώσιμη, σύμφωνα με τους 
κανόνες του Διεθνούς Δικαίου και του Ευρωπαϊκού Δικαίου.

Αιωνία η Μνήμη των αδελφών μας Κυπρίων Αγωνιστών, οι οποίοι έπεσαν μαχόμενοι 
υπέρ της Ελευθερίας και του Έθνους, ιδίως αφότου άρχισε ο Ιερός Αγώνας της 
ΕΟΚΑ κατά της στυγνής Αγγλοκρατίαςκαι έως την ιταμή εισβολή της Τουρκίας, το 
1974.




